
子育てに関するアンケートの結果（暫定版）について

問１０　子どもが平日の日中過ごす場所

n=

家庭（自宅
や祖父母
宅・友人宅
など）

家庭（ベ
ビーシッ
ター利用）

保護者の職
場（施設で
はなく、自
分でみてい
る）

その他 認可保育所
認可保育所
の年度限定
保育

幼稚園（通
常の保育時
間）

幼稚園（通
常の保育時
間と預かり
保育）

認定こども
園（１日あた
り４時間程
度）

認定こども
園（１日あた
り４時間以
上）

地域型保育
（小規模保
育、家庭的
保育、事業
所内保育）

川崎認定保
育園、おな
かま保育
室、企業主
導型保育、
その他の保
育施設

認可保育所
や認可外保
育施設の一
時保育

５～１３以外
の施設

無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,164 3 16 14 1,095 12 653 163 18 35 31 254 25 137 18
100 32.0 0.1 0.4 0.4 30.1 0.3 17.9 4.5 0.5 1.0 0.9 7.0 0.7 3.8 0.5

1 2 3

問１０－１　施設を利用している理由（複数回答）【ベース：施設利用者】

n=

保護者の就
労のため

保護者の求
職活動のた
め

保護者が家
族の介護を
するため

保護者が病
気療養中、
または障害
がある等で
子どもの世
話ができな
いため

保護者が地
域活動やボ
ランティア活
動に参加す
るため

保護者が通
学中、また
は資格を取
得するため

保護者（母
親）の妊娠・
出産のため

（１～７以外
の理由で）
保護者が自
分の時間を
確保するた
め

子どもに幼
児教育を受
けさせたい
ため

子どもに基
本的な生活
習慣を身に
付けさせた
いため

子どもに集
団生活を経
験させたい
ため

小学校に入
る前に、子
どもに地域
の友だちを
つくらせた
いため

その他 無回答

上段：度数

下段：%

2423 1,567 20 7 19 8 6 33 84 796 874 1,029 546 85 58
100 64.7 0.8 0.3 0.8 0.3 0.2 1.4 3.5 32.9 36.1 42.5 22.5 3.5 2.4

1 4 3 2

問１０－２　利用している施設の満足度【ベース：施設利用者】

n= 満足 まあ満足 やや不満 不満 無回答

上段：度数

下段：%

2423 1,232 879 214 18 80
100 50.8 36.3 8.8 0.7 3.3

問１０－３　利用している施設の不満点（複数回答）【ベース：利用施設に不満あり】

n=

園庭の有無
や広さ、施
設・設備に
不満がある

長期休暇中
の預かりが
ない

保育時間が
短い

費用が高い
安全対策に
不安がある

食事やおや
つの量、内
容に不満が
ある

施設の職員
による子ど
もへの対応
に不満があ

る

施設の職員
による保護
者への対応
に不満があ

る

場所が自宅
や職場等か
ら遠い

送迎バスに
不満がある
（送迎バス
のバス停が
遠い、送迎
バスの到着
時間が不規
則等）

集まりやイ
ベント等、保
護者への負
担が大きい

その他 無回答

上段：度数

下段：%

232 66 30 42 113 34 27 62 69 20 9 31 48 4
100 28.4 12.9 18.1 48.7 14.7 11.6 26.7 29.7 8.6 3.9 13.4 20.7 1.7

3 1 4 2

問１０－４　保育所・幼稚園等を利用していない理由（複数回答）【ベース：施設非利用者】

n=

育児休業中
だから

小学校に入
るまでは自
分で育てた
いから

家族が子ど
もの面倒を
みているか
ら

利用を希望
する施設の
就労要件に
該当しない
から

利用を希望
する施設の
定員に空き
がないから

利用を希望
する（また
は利用でき
る）施設が
近くにない
から

希望する利
用時間と合
わないから

費用が高い
から

子どもの健
康や発育に
不安がある
から

その他 無回答

上段：度数

下段：%

1197 290 186 223 164 219 32 20 116 20 223 68
100 24.2 15.5 18.6 13.7 18.3 2.7 1.7 9.7 1.7 18.6 5.7

1 2 3

問１０

「家庭」と答えた人が32％と最も多く、次いで「認可保育所」が
30.1％、「幼稚園（通常の保育時間）」が17.9％となっている。前回調
査では回答が多い順に「家庭」39.4％、「幼稚園（通常の保育時間）」
28.6％、「認可保育所」20.4％であり、「認可保育所」が増え、「幼稚
園（通常の保育時間）」が減少した。

問１０－１（複数回答）

「保護者の就労のため」と答えた人が64.7％で最も多く、次いで「子
どもに集団生活を経験させたいため」が42.5％となっている。前回調
査では、「子どもに集団生活を経験させたいため」が54.2％で最も多
く、次いで「保護者の就労のため」が47.3％だった。

問１０－２

「満足」と答えた人が50.8％であり、前回調査の46.6％から増加し
ている。

問１０－３（複数回答）【新規設問】

「費用が高い」と答えた人が最も多く48.7％、次いで「施設の職員に
よる保護者への対応に不満がある」が29.7％、「園庭の有無や広さ、
施設・設備に不満がある」が28.4％だった。

問１０－４（複数回答）

「育児休業中だから」と答えた人が24.2％で最も多く、前回の
10.6％から13.6ポイント増加した。次いで「家族が子どもの面倒をみ
ているから」が18.6％、「利用を希望する施設の定員に空きがないか
ら」が18.3％となっている。前回調査では「家族が子どもの面倒をみ
ているから」（27.2％）が最も多く、次いで「保育料が高いから」
（22.5％）であった。
「育児休業中だから」が大幅に増え、「家族が子どもの面倒をみて

いるから」、「保育料が高いから」がともに減少した。

【参考】前回調査の概要

調査期間：平成２４年１月１６日（月）～１月３１日（火）

調査対象：市内在住の０～６歳の子ども５，０００人

有効回答数：２，８７４人

回収率：５７．５％

アンケートの概要

調査期間：平成２９年７月６日（木）～７月２８日（金）

調査対象：市内在住の０～６歳の子ども７，０００人

有効回答数：３，６３８人

回収率：５１．９％
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問１０－５　利用を希望していた施設【ベース：問１０－４で「４～９」回答者】

n=

認可保育所
認可保育所
の年度限定
保育

幼稚園（通
常の保育時
間）

幼稚園（通
常の保育時
間と預かり
保育）

認定こども
園（１日あた
り４時間程
度）

認定こども
園（１日あた
り４時間以
上）

地域型保育
（小規模保
育、家庭的
保育、事業
所内保育）

川崎認定保
育園、おな
かま保育
室、企業主
導型保育、
その他の保
育施設

認可保育所
や認可外保
育施設の一
時保育

１～９以外
の施設

無回答

上段：度数

下段：%

381 264 5 39 12 3 4 0 4 31 5 14
100 69.3 1.3 10.2 3.1 0.8 1.0 0.0 1.0 8.1 1.3 3.7

1 2

問１０－６　子どもの平成３０年４月以降の過ごし方についての考え

n=

現在通って
いる施設に
引き続き通
う予定

今は家庭で
過ごしてい
るが、施設
を利用する
予定である

小学校に入
学予定であ

る

家庭で過ご
させたい

他の施設を
利用したい

その他
まだわから
ない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,582 584 586 232 393 68 133 60
100 43.5 16.1 16.1 6.4 10.8 1.9 3.7 1.6

1 2 2 4

問１０－６－１　通わせたい施設【ベース：他の施設利用希望者】

n=
認可保育園

幼稚園（２
年保育また
は３年保
育）

幼稚園（プ
レクラス）

その他 無回答

上段：度数

下段：%

393 189 139 56 4 5
100 48.1 35.4 14.2 1.0 1.3

1 2 3

問１０－７　他の施設を利用したいと思う理由（複数回答）【ベース：他の施設利用希望者】

n=

認可の施設
に預けたい
ため

兄弟姉妹と
一緒の施設
に預けたい
ため

保護者の就
労状況が変
わるため

引越しや転
勤等で場所
が遠くなる
ため

今の施設に
不満がある
ため

その他 無回答

上段：度数

下段：%

393 190 49 39 24 23 108 24
100 48.3 12.5 9.9 6.1 5.9 27.5 6.1

1 3 2

問１０－５【新規設問】

「認可保育所」と答えた人が最も多く、69.3％となっている。

問１０－６

「現在通っている施設に引き続き通う予定」と答えた人が43.5％で
最も多かった。前回調査でもこの項目が最も多く、41.0％であった。

問１０－６－１【新規設問】

「認可保育園」と答えた人が最も多く48.1％であった。

問１０－７【新規設問】

「認可の施設に預けたいため」と答えた人が最も多く48.3％であっ
た。
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問１１　子育てをする中で、日ごろ感じていること

n=
そう思う

どちらかと
いえばそう
思う

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思う思
わない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 2,511 1,038 61 17 11

100 69.0 28.5 1.7 0.5 0.3

3638 2,129 1,307 160 27 15

100 58.5 35.9 4.4 0.7 0.4

3638 1,026 2,147 378 66 21

100 28.2 59.0 10.4 1.8 0.6

3638 185 1,589 1,387 447 30

100 5.1 43.7 38.1 12.3 0.8

3638 1,868 1,436 243 54 37

100 51.3 39.5 6.7 1.5 1.0

3638 723 1,606 906 389 14

100 19.9 44.1 24.9 10.7 0.4

3638 400 1,127 1,349 750 12

100 11.0 31.0 37.1 20.6 0.3

3638 269 831 1,248 1,265 25

100 7.4 22.8 34.3 34.8 0.7

3638 205 852 1,534 1,025 22

100 5.6 23.4 42.2 28.2 0.6

3638 256 648 1,011 1,705 18

100 7.0 17.8 27.8 46.9 0.5

3638 206 551 1,045 1,820 16

100 5.7 15.1 28.7 50.0 0.4

3638 38 126 583 2,873 18

100 1.0 3.5 16.0 79.0 0.5

3638 2,482 1,012 75 50 19

100 68.2 27.8 2.1 1.4 0.5

問１２　子育てで大切にしていること（○は３つまで）

n=

できるだけ
子どもと過
ごす時間を
とること

笑顔で子ど
もに接する
こと

スキンシッ
プや会話を
たくさんする
こと

ほめるとき
はほめ、し
かるときは
きちんとし
かること

規則正しい
生活をさせ
ること

食事の作
法、トイレの
仕方、マ
ナーなどを
教えること

できるだけ
外遊びをさ
せるように
すること

自然に触れ
る機会をつ
くること

いろいろな
人と接する
機会をつく
ること

文字や数な
ど知的な経
験の機会を
つくること

自分自身が
子育てを楽
しむこと

自分がゆと
りをもって子
どもと接す
ること

その他 特にない 無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,072 1,238 2,220 1,717 972 486 366 470 751 158 674 694 62 11 27
100 29.5 34.0 61.0 47.2 26.7 13.4 10.1 12.9 20.6 4.3 18.5 19.1 1.7 0.3 0.7

4 3 1 2

問１３　子育てをしていて困っていること（複数回答）

n=

子どもと一
緒に遊びに
行ける場所
がない

子どもを同
年代の子ど
もと遊ばせ
るきっかけ
がない

子どもを安
心して預け
られる人や
場所がない

自分だけの
時間がとれ
ない

子どもがき
ちんと発達
しているの
かがわから
ない

食事やトイ
レなど年齢
に応じたか
かわり方の
情報がわか
らない

しつけなど
のかかわり
方がわから
ない

自分の子育
てがこれで
いいのか不
安がある

同世代の保
護者と話す
場がない

悩みを聞い
てくれたり、
相談に乗っ
てくれる人
がいない

パートナー
が子育てや
家事に協力
的でない

祖父母と子
育ての考え
方が違う

子どもの体
調が悪いと
き医者にみ
せるべきな
のか悩む

子どもが犯
罪に巻き込
まれないか
不安がある

その他
困っている
ことは特に
ない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 488 514 619 1,510 526 307 505 1,424 379 165 324 182 631 1,537 211 347 65
100 13.4 14.1 17.0 41.5 14.5 8.4 13.9 39.1 10.4 4.5 8.9 5.0 17.3 42.2 5.8 9.5 1.8

2 3 4 1

子育てをしていると社
会から取り残されてい
るような気がする

子育てをしていると孤
立感を感じる

子どもの存在そのも
のがわずらわしくなる

子育てを地域や社会
全体で支える雰囲気
になるとよいと思う

子どもを育てるために
我慢ばかりしている

子どもを育てるのは楽
しくて幸せなことだと
思う

子どもと遊ぶのは面
白い

自分の子どもは結構
うまく育っていると思う

自分の子育てに自信
がある

子育てを通じて自分も
成長していると思う

子どもが自分の言うこ
とを聞かないのでイラ
イラする

子どものことでどうし
たらよいか分からなく
なる

子どもに八つ当たりし
たくなる

問１２（○は３つまで）【設問変更】

「スキンシップや会話をたくさんすること」と答えた人が最も多く

61.0％、次いで「ほめるときはほめ、しかるときはきちんとしかること」
47.2％であった。

問１３（複数回答）【新規設問】

「子どもが犯罪に巻き込まれないか不安があ

る」と答えた人が42.2％で最も多く、次いで「自
分だけの時間がとれない」が41.5％、「自分の
子育てがこれでいいのか不安」が39.1％となっ
ている。

問１１【設問変更】

子育てを地域や社会全体で支える雰囲気になるとよいと思うという

設問に対し、「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と答えた人を合

わせて96％となっている。
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問１４　子育てに関する情報の取得状況

n=
十分に得ら
れている

まあまあ得
られている

あまり得ら
れていない

得られてい
ない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 186 2,676 703 21 52
100 5.1 73.6 19.3 0.6 1.4

問１５　子育てについてほしいと思う情報（複数回答）

n=

子どもの病
気や発育・
発達に関す
ること

子どもの食
事や栄養に
関すること

子どものし
つけに関す
ること

子どもの安
全対策に関
すること

子育てによ
るストレス
や疲れの取
り方に関す
ること

子連れでの
お出かけ先
に関するこ
と（授乳施
設の有無、
子供向けの
食事の有無
等）

市や地域の
未就学児向
けイベント
に関するこ
と

親同士の交
流の機会に
関すること

地域の子育
てサークル
に関するこ
と

心配ごとの
相談先に関
すること

その他 無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,946 1,364 1,619 1,591 960 1,554 1,412 535 439 668 93 126
100 53.5 37.5 44.5 43.7 26.4 42.7 38.8 14.7 12.1 18.4 2.6 3.5

1 2 3 4

問１６　子育てに関する情報の入手状況

n=

家族・親戚
（同居してい
ない場合も
含む）

友人・知人 市政だより

市・区が発
行している
子育てガイ
ドブック

市や区の
ホームペー
ジ（子育て
応援ナビ）

かわさき子
育てアプリ

区役所の窓
口や電話で
の相談・問
合せ

地域子育て
支援セン
ター

こども文化
センター

市民館・図
書館

子育てサー
クル・子育
てサロン・赤
ちゃん広場

保育所・幼
稚園等

病院・診療
所

子育てに関
する講座

子育てに関
する民間の
インターネッ
トサイト、個
人のブログ
やＳＮＳ等

テレビ・ラジ
オ番組

新聞記事・
雑誌・フリー
ペーパー

書籍 商業施設 その他 無回答

上段：度数

下段：%

3638 2,503 3,125 700 809 589 114 183 764 511 362 255 2,241 1,162 180 2,159 1,397 1,163 1,090 492 61 34
100 68.8 85.9 19.2 22.2 16.2 3.1 5.0 21.0 14.0 10.0 7.0 61.6 31.9 4.9 59.3 38.4 32.0 30.0 13.5 1.7 0.9

3638 1,936 2,699 298 264 229 33 68 411 232 141 126 1,736 604 66 1,838 814 566 573 142 46 105
100 53.2 74.2 8.2 7.3 6.3 0.9 1.9 11.3 6.4 3.9 3.5 47.7 16.6 1.8 50.5 22.4 15.6 15.8 3.9 1.3 2.9

2 1 3

問１７　あて名の子を育てる際に利用したり参加したりしたことがあるもの（複数回答）

n=

産前・産後
家庭支援ヘ
ルパー派遣
事業

産後ケア事
業

ふれあい子
育てサポー
ト事業

地域子育て
支援セン
ター

こども文化
センター

児童家庭支
援センター

地域療育セ
ンター

幼稚園の園
庭開放や幼
稚園主催の
行事

保育所の園
庭開放や保
育所主催の
行事

子育てサー
クル・子育
てグループ

子育てサロ
ン

市民館や図
書館の講
座・イベント

認可保育所
等の一時保

育

幼稚園の一
時預かり

子育て短期
利用事業
（宿泊・日中
一時預か

あてはまる
ものはない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 247 124 114 1,712 1,320 52 164 1,015 1,149 444 488 442 413 301 47 550 91
100 6.8 3.4 3.1 47.1 36.3 1.4 4.5 27.9 31.6 12.2 13.4 12.1 11.4 8.3 1.3 15.1 2.5

1 2 4 3

問１７－１　今後拡充してほしいもの（複数回答）

n=

産前・産後
家庭支援ヘ
ルパー派遣
事業

産後ケア事
業

ふれあい子
育てサポー
ト事業

地域子育て
支援セン
ター

こども文化
センター

児童家庭支
援センター

地域療育セ
ンター

幼稚園の園
庭開放や幼
稚園主催の
行事

保育所の園
庭開放や保
育所主催の
行事

子育てサー
クル・子育
てグループ

子育てサロ
ン

市民館や図
書館の講
座・イベント

認可保育所
等の一時保

育

幼稚園の一
時預かり

子育て短期
利用事業
（宿泊・日中
一時預か

あてはまる
ものはない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 462 617 469 918 687 170 220 604 663 365 422 618 1,049 781 681 538 203
100 12.7 17.0 12.9 25.2 18.9 4.7 6.0 16.6 18.2 10.0 11.6 17.0 28.8 21.5 18.7 14.8 5.6

2 1 3

問１８　地域で子育てを支えると良いと思うこと（複数回答）

n=

子育てに関
する悩みに
ついて気軽
に相談でき
る人や場が
あること

子育てや生
活に役立つ
情報を提供
する人や場
があること

不意の外出
や親の帰り
が遅くなっ
た時などに
子どもを預
かる人や場
があること

子育て家庭
の家事を支
援する人や
場があるこ
と

子育てをす
る親同士で
話ができる
仲間づくり
の場がある
こと

子どもと大
人が一緒に
参加できる
地域の行事
やお祭りな
どがあるこ
と

子どもの防
犯のための
声かけや登
下校の見守
りをする人
がいること

その他 特にない わからない 無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,645 1,416 2,031 960 1,008 1,885 2,018 93 66 67 51
100 45.2 38.9 55.8 26.4 27.7 51.8 55.5 2.6 1.8 1.8 1.4

①情報の入手先

②よく使う情報源

問１４【設問変更】

「充分に得られている」、「まあまあ得られている」と答えた人を合

わせて78.7％となっている。

問１５（複数回答）【新規設問】

「子どもの病気や発育・発達に関すること」と答えた人が53.5％で
最も多く、次いで「子どものしつけに関すること」が44.5％、「子どもの
安全対策に関すること」が43.7％となっている。

問１６

①の情報の入手先について「友人・知人」と答えた人が85.9％で最
も多く、次いで「家族・親戚」、「保育所・幼稚園等」となっている。これ

は前回調査と同じ順序である。 また、前回調査では41.3％だった
「子育てに関する民間のインターネットサイト、個人のブログやSNS
等」が59.3％となっており、大きく増加している。

問１７（複数回答）

「地域子育て支援センター」と答えた人が47.1％で最も多く、次いで
「こども文化センター」、「保育所の園庭開放や保育所主催の行事」

となっている。前回調査では、「地域子育て支援センター」（57.3％）
と答えた人が最も多く、次いで「こども文化センター」（35.0％）、「幼
稚園の園庭開放や幼稚園主催の行事」（34.2％）となっている。

問１７－１（複数回答）【新規設問】

「認可保育所等の一時保育」と答えた人が

最も多く、次いで「地域子育て支援センター」、

「幼稚園の一時預かり」となっている。

問１８（複数回答）【新規設問】

「不意の外出や親の帰りが遅くなった時などに子どもを預かる人や

場があること」と答えた人が55.8％で最も多く、次いで「子どもの防犯
のための声かけや登下校の見守りをする人がいること」、「子どもと

大人が一緒に参加できる地域の行事やお祭りなどがあること」と

なっている。

4



1 3 2

問１９　子育て家庭をサポートする立場として活動したこと、できること（複数回答）

n=

子育てに関
する悩みを
聞いたり、と
もに考えた
りする

子育てや生
活に役立つ
情報を提供
する

子どもを預
かる

幼稚園・保
育所・子育
て支援セン
ターなどで、
ボランティア
として手伝う

子育て支援
をしている
NPOやボラ
ンティア団
体のメン
バーとして
活動する

サポートす
るのは難し
い

無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,456 711 367 767 249 1,345 95
100 40.0 19.5 10.1 21.1 6.8 37.0 2.6

1 2

問２０　保育所・幼稚園等を選ぶ際に得た情報先（複数回答）【ベース：施設利用者】

n=

友人や知り
合いからの
評判

市・区役所
の窓口や電
話による問
合せ

園に直接聞
いた・見学し

た

市・区役所
のホーム
ページ

施設及び団
体のホーム
ページ

４、５以外の
インターネッ
トサイト

市・区役所
発行のガイ
ドブックや
リーフレット

施設及び団
体が作成し
ている案内
やチラシ等

雑誌、フ
リーペー
パー等

その他 不明

上段：度数

下段：%

2423 1,016 552 1,691 601 635 365 326 169 48 99 97
100 41.9 22.8 69.8 24.8 26.2 15.1 13.5 7.0 2.0 4.1 4.0

2 4 1 3

問２０－１　保育所・幼稚園等を選ぶ際の情報量【ベース：施設利用者】

n=
十分だった

まあまあ十
分だった

やや不十分
だった

不十分だっ
た

無回答

上段：度数

下段：%

2423 362 1,294 522 120 125
100 14.9 53.4 21.5 5.0 5.2

問２０－２　保育所・幼稚園等を選ぶ際に知りたいと思った情報（複数回答）【ベース：施設利用者】

n=

預けたい日
数や時間の
長さによっ
てどんな預
け先がある
か

園庭の有無
や広さ、施
設・設備の
充実

保育や教育
の方針・理
念

延長保育や
幼稚園の預
かり保育の
実施状況

病気の時の
対応

アレルギー
除去食への
対応

障害のある
子どもへの
対応

保育の質
（職員の
キャリアや
人数等）

園での一日
の流れ

習い事の有
無

通園バスの
内容

給食の有無
年間行事の
内容

年間で必要
となる費用

入園説明会
の開催案内

入所基準や
選考方法

入所待ちの
人数

施設の雰囲
気

その他 無回答

上段：度数

下段：%

2423 953 1,563 1,388 1,241 763 362 193 1,316 1,296 699 503 1,246 977 1,110 622 880 860 1,480 106 97
100 39.3 64.5 57.3 51.2 31.5 14.9 8.0 54.3 53.5 28.8 20.8 51.4 40.3 45.8 25.7 36.3 35.5 61.1 4.4 4.0

1 3 5 4 2

問２１　あて名の子どもが利用している保育所・幼稚園等を選ぶ際に重視した点【ベース：施設利用者】

n=

保育や教育
の方針・理
念

課外のプロ
グラムが充
実している

他の保護者
からの評判
が良い

見学会、説
明会での印
象が良い

預ける時間
が長い

きょうだいが
通っている

仲のよい友
だちが通っ
ている・通う
予定である

保護者の行
事参加の頻
度が自分に
あっている

食事面（給
食の有無、
アレルギー
対応など）

費用が安い

家の近くに
あり、通園
や送迎に便
利

通勤途中や
駅の近くに
あるなど、
通園や送迎
に便利

子どもが将
来通う小学
校のある学
区内にある

通園バスな
ど送迎サー
ビスを利用
できる

園庭があ
り、外での
びのびと遊
べる

施設などの
安全性や防
犯対策が十
分に講じら
れている

子どもの安
全面への配
慮がある

施設や設備
の広さ・清
潔さ

通常の保
育・教育時
間以外の預
かりがある

その他 無回答

上段：度数

下段：%

2423 1,310 372 721 1,278 549 523 233 515 847 332 1,638 734 367 392 1,318 715 909 1,211 917 170 107
100 54.1 15.4 29.8 52.7 22.7 21.6 9.6 21.3 35.0 13.7 67.6 30.3 15.1 16.2 54.4 29.5 37.5 50.0 37.8 7.0 4.4

2423 674 102 218 570 180 396 87 95 294 102 1,199 398 131 175 665 109 195 307 346 134 184
100 27.8 4.2 9.0 23.5 7.4 16.3 3.6 3.9 12.1 4.2 49.5 16.4 5.4 7.2 27.4 4.5 8.0 12.7 14.3 5.5 7.6

2 4 1 3

②選ぶ際に特に重視
した点（○は３つまで）

①保育所・幼稚園等を
選ぶ際に重視した点

問１９（複数回答）【新規設問】

「子育てに関する悩みを聞いたり、ともに考えたりする」と答える人

が40.0％で最も多く、次いで「サポートするのは難しい」が37.0％と
なっている。

問２０－１

「まあまあ十分だった」が53.4％で最も多かった。前回調査では「十
分だった」が15.2％、「まあまあ十分だった」が55.3％であった。

問２０－２【新規設問】

「園庭の有無や広さ、施設・設備の充実」が64.5％で最も多く、次い
で「施設の雰囲気」が61.1％、「保育や教育の方針・理念」が57.3％
となっている。

問２１

②の特に重視した点について、「家の近くにあり、通園や送迎に便利」と答えた人

が49.5％で最も多く、次いで「保育や教育の方針・理念」、「園庭があり、外でのびの
びと遊べる」となっている。前回調査では「家の近くにあり、通園や送迎に便利」

（48.5％）が最も多く、次いで「園庭があり、外でのびのびと遊べる」（31.9％）、「保育
や教育の方針・理念」（19.5％）で、上位３項目は順位が入れ替わったものの同じ項
目だった。

問２０（複数回答）

「園に直接聞いた・見学した」と答えた人が69.8％で最も多く、次いで「友人や知り合いからの評
判」となっている。前回調査でも「園に直接聞いた・見学した」（61.3％）が最も多く、次いで「友人や
知り合いからの評判」（57.4％）と同じ順序だが、園に直接問合せた人が8.5ポイント増加したのに
対し、「友人や知り合いからの評判」が15.5ポイント減少した。
また、前回調査で「市・区役所のホームページ」と答えた人は14.2％であり、10.6ポイント増加した。
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問２２　保育所・幼稚園等に求めること（複数回答）【ベース：施設利用者】

n=

基本的な生
活習慣を身
につけるこ
と

友達づくり
や集団の
ルールを学
ぶこと

読み・書き・
計算などの
学力・知力
を伸ばすこ
と

体力や運動
能力の向上
を図ること

絵や絵画な
どの芸術に
親しむこと

お遊戯やダ
ンスなどを
通してリズ
ム感や表現
力を養うこと

ものづくりな
どを通して
創造性を養
うこと

自然や他の
生き物に興
味・関心を
持ち、命の
尊さを学ぶ
こと

外国語にふ
れ親しむこ
と

さまざまな
仕事などに
興味・関心
を持たせる
こと

行儀作法や
言葉遣いな
どのしつけ
や道徳教育
を行なうこと

子どものた
ちの個性に
適した教育
を行なうこと

その他
特に希望は
ない

無回答

上段：度数

下段：%

2423 2,016 2,188 717 1,355 764 1,102 1,088 1,418 501 450 1,060 1,209 80 9 103
100 83.2 90.3 29.6 55.9 31.5 45.5 44.9 58.5 20.7 18.6 43.7 49.9 3.3 0.4 4.3

2 1 4 3

問２３　保育所・幼稚園等に求める「子育て支援」（複数回答）

n=

子どもの身
体の成長
や、病気・
保健衛生に
関する相談
の実施

子どもの教
育やしつ
け、就学に
関する相談
の実施

民間で実施
している教
室や習い事
についての
情報提供の
実施

いじめに関
する相談の
実施

保護者に対
する子育て
講座などの
実施

親同士のふ
れあいや交
流・情報交
換ができる
場の提供

施設に通っ
ていない子
どもでも参
加できるク
ラスや行事
の実施

施設開放
行政の支援
策について
の情報提供

通常の保
育・教育時
間以外の預
かり（保育
所の延長保
育、幼稚園
の預かり保
育など）

土曜日、日
曜日や祝祭
日などの保
育の実施

夏休みや冬
休み（年末
年始を含
む）などの
長期休業保

育

理由を問わ
ず、子ども
を預けたい
ときに預
かってくれ
る一時預か

り

病中や病気
の回復期に
ある子ども
を預かる病
児・病後児
保育

その他
特に希望は
ない

無回答

上段：度数

下段：%

3638 1,607 1,707 994 553 824 997 771 861 422 1,342 902 1,000 1,523 1,224 52 204 88
100 44.2 46.9 27.3 15.2 22.6 27.4 21.2 23.7 11.6 36.9 24.8 27.5 41.9 33.6 1.4 5.6 2.4

2 1 4 3 5

問２９　小学校入学に向けて不安なこと（複数回答）【ベース：平成２４年３月以前生まれ】

n=

新しい生活
にスムーズ
に移行でき
るか

小学校で友
だちができ
るか

授業につい
ていけるか

小学校で、
身の回りの
ことが自分
でできるか

通学の安全
子どもの放
課後の居場

所

子どもの長
期休み中
（夏休み中）
の居場所

放課後に子
どもの世話
をしてもらえ
る人がみつ
かるか

子どもが留
守番できる
か・留守番
中の安全・
防犯

子どもにど
のような家
庭内・家庭
外の学習を
させたらよ
いか

子どもにど
のような習
い事をさせ
たらよいか

その他
特に不安は
ない

わからない 無回答

上段：度数

下段：%

693 308 239 231 179 328 207 181 66 160 149 81 16 22 3 193
100 44.4 34.5 33.3 25.8 47.3 29.9 26.1 9.5 23.1 21.5 11.7 2.3 3.2 0.4 27.8

2 3 4 1 5

問３０　小学校の入学に向けての支援があれば安心だと思うこと（複数回答）【ベース：平成３０年４月小学校入学予定の家庭】

n=

早寝早起き
など生活リ
ズムを整
え、新しい
生活にス
ムーズに移
行するため
の情報提供

入学後に上
級生や同級
生となる子
と、子どもど
うしが交流
する機会の
提供

小学校の授
業を子ども
が体験する
機会の提供

保育所・幼
稚園などで
の集団経験
のない子が
集団保育を
体験する機
会の提供

学校便りの
配布など、
親への小学
校に関する
情報提供

通学時の安
全対策

子どもの長
期休み中の
居場所の確

保

職場での子
育てと仕事
の両立に対
する理解

その他 特にない 無回答

上段：度数

下段：%

693 52 180 189 17 135 302 178 132 16 33 188
100 7.5 26.0 27.3 2.5 19.5 43.6 25.7 19.0 2.3 4.8 27.1

3 2 1 4

問３１　自身の身の回りで子育て支援新制度の施策が充実していると思うか

n=

充実してき
ていると感
じる

やや充実し
てきている
と感じる

充実してき
ているとは
感じない

制度につい
て聞いたこ
とがない

その他 無回答

上段：度数

下段：%

3638 137 906 1,485 949 76 85
100 3.8 24.9 40.8 26.1 2.1 2.3

問２２（複数回答）

「友達作りや集団のルールを学ぶこと」と答えた人が90.3％（前回
96.1％）で最も多かった。次いで「基本的な生活習慣を身につけるこ
と」、「自然や他の生き物に興味・関心を持ち、命の尊さを学ぶこと」、

「体力や運動能力の向上を図ること」が多く、この順位は前回調査と

同様だった。

また、前回調査で14.6％だった「外国語にふれ親しむこと」が6.1ポ
イント増え、20.7％だった。

問２３（複数回答）

「子どもの教育やしつけ、就学に関する相談

の実施」が46.9％（前回43.3％）でもっとも多
かった。前回調査と比べて、「理由を問わず、

子どもを預けたいときに預かってくれる一時預

かり」（前回28.4％）が13.5ポイントの増加、「病
中や病気の回復期にある子どもを預かる病

児・病後児保育」（前回21.7％）が11.9ポイント
の増加であり、大幅に増えた。

問２９（複数回答）

「通学の安全」（前回59.8％）が47.3％で最も多く、次いで「新しい生
活にスムーズに移行できるか」（前回55.2％）が44.4％、「小学校で
友だちができるか」（前回45.2％）が34.5％となっている。いずれも前
回調査と同じ順序だが、それぞれの回答率は減少している。一方、

増加したのは「子どもの放課後の居場所」29.9％（前回25.8％）、「子
どもの長期休み中（夏休み中）の居場所」26.1％（前回24.7％）など
であった。

問３０（複数回答）【新設項目】

「通学時の安全対策」と答えた人が43.6％で最も多く、次いで「小
学校の授業を子どもが体験する機会の提供」、「入学後に上級生や

同級生となる子と、子どもどうしが交流する機会の提供」となってい

る。

問３１【設問変更】

「充実してきているとは感じない」が40.8％で最も多く、「充実してき
ている（やや充実してきている）と感じる」が28.7％、「制度について
聞いたことがない」が26.1％となっている。
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